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Ata nº. 030/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 08 de agosto de 2016 
 

 

Aos oito (08) dias do mês de agosto de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Josafá Martins Barboza, Manoel Messias Cruz Nogueira, 

Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da 

Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente, Vereador Josafá Martins 

Barboza verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O 

Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos 

vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e 

submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura 

da Ata da Sessão Ordinária do dia primeiro (01) de agosto de 2016. Resultando APROVADA 

a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do 

dia primeiro (01) de agosto de 2016. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o 

Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura das 

correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Comunicação Interna 

008/2016 do gabinete do vereador Leonardo Bortolin, solicitando que seja incluído na ordem 

do dia desta Sessão o Substitutivo 001 ao Projeto de Lei 679/2015. O Presidente frente ao 

pedido do vereador colocou em votação do plenário a inclusão solicitada, resultando 

APROVADA a inclusão do Substitutivo na ordem do dia. Indicação 011/2016 do vereador 

Ademar Sabadin. Assunto: Que seja disponibilizado uma sala para reuniões, para no mínimo 

50 participantes, dotada de projetor e computador para o Conselho Municipal de Saúde e para 

a Ouvidoria do SUS. Indicação 005/2016 do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Criação de 

brinquedotecas nas creches e nas escolas municipais. Indicação 006/2016 do vereador Edegar 

dos Santos. Assunto: Construção de arquibancadas na quadra de esportes da Escola Municipal 

Novo Horizonte. Indicação 005/2016 do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: 

Construção de um Centro de Especialidades Médica. Projeto de Lei 755/2016 da vereadora 

Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça Novo 

Horizonte localizada no Loteamento Novo Horizonte, passando a se chamar “Praça da 

Graça”, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 048 do vereador Paulo 

Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Danilo João Di Domenico. Processo Legislativo nº. 076/2016 

– Decreto Legislativo nº. 291 de 18 de abril de 2016 RELATÓRIO COM APONTAMENTOS da 

Comissão Parlamentar de Inquérito. Assunto: Relatório Conclusivo da Comissão Parlamentar 

de Inquérito instaurada pelo Decr. Legislativo 291/2016 Projeto de Lei 746/2016 do vereador 

Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Disciplina a propaganda institucional dos órgãos da 

administração direta e indireta do Município de Primavera do Leste. Parecer Contrário da 
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Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 749/2016 do vereador Manoel Messias Cruz 

Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a revogação do Artigo 3° da Lei Municipal n° 561 de 25 de 

Junho de 1999, e da outras providências. Projeto de Lei 745/2016 do vereador Luis Pereira 

Costa e Coautores. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal n° 1.589 de 27 de 

outubro de 2015. Substitutivo 001 ao Projeto de Lei 679/2016 da Comissão de Justiça e 

Redação. Assunto: Dispõe sobre a Revisão do Plano Diretor Participativo, alterando as Leis 

Municipais nºs 497 de 17 de junho de 1998, 1.000 de 19 de julho de 2007, que dispõe sobre o 

Plano Diretor Participativo do Município de Primavera do Leste e dá outras providências. 

Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores 

vereadores. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa 

Campos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim 

procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barboza. (01:09:30”) O vereador 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Falou sobre a continuidade dos trabalhos da Casa que aos poucos está 

acontecendo. Disse que está acompanhando as emendas, os projetos e se colocou à disposição 

dos senhores vereadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo 

Tadeu Bortolin. (01:17:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou sobre os andamentos das 

convenções dos partidos que fluiu de forma natural e democrática. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (01:19:15”) O vereador deu 

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público 

em geral. Fez considerações as candidaturas municipais. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (01:32:00”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.Comentou 

sobre o relatório da CPI. Fez considerações ao período eleitoral. Falou sobre obras a serem 

inauguradas. Aparte do vereador...?(sem áudio)? Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Ademar Sabadin. (01:41:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou sobre a saúde do 

município que passa por precariedade a exemplo do Raios-X que se encontra quebrado. 

Aparte do vereador Josafá disse que a Casa devolveu ao município mais de seiscentos mil 

reais, e fez um pedido com data definida para investimento desse dinheiro. Continuou o 

vereador Ademar Comentou sobre o momento eleitoral. Aparte do vereador Manoel pediu 

esclarecimentos sobre fatos durante a convenção do partido. Continuou o vereador Ademar 

dizendo que não era o momento para tal esclarecimento. Mesmo assim, esclareceu que é um 

homem de bem. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antônio Marcos 

Carvalho dos Santos. (01:53:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez considerações sobre a 

CPI e a coligação dos partidos políticos. Aparte do vereador Leonardo disse que houve falta 

de diálogo. Aparte do vereador Manoel manifestou considerações nos acordos de 

candidaturas. Aparte do vereador Estaniel Também manifestou apoio ao referido assunto. 

Continuou o vereador Antônio fazendo considerações ao relatório. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (02:07:30”) A vereadora 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Fez pontuações sobre a CPI. Aparte do vereador Antônio parabenizou pelas 

pontuações. Continuou a vereadora Carmen e concluiu que as pontuações apresentadas 
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apresentam dúvidas no parecer. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (02:29:00”) 

O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades 

presentes e o público em geral. Fez colocações sobre a CPI que existe irregularidades no 

relatório e não vota a favor. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel 

Pascoal Alves da Silva. (02:46:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Relatou sobre obras que 

estão em faze de acabamento. Aparte do vereador Manoel elogiou o trabalho do Executivo. 

Continuou o vereador Estaniel prestando considerações às obras na BR 070. Aparte do 

vereador Manoel fez considerações as candidaturas a prefeito de Primavera do Leste. O 

vereador Estaniel continuou dizendo surgiu novos nomes para as eleições deste ano. 

Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à 

Ordem do Dia. Projeto de Lei 755/2016 da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. 

Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça Novo Horizonte localizada no Loteamento 

Novo Horizonte, passando a se chamar “Praça da Graça”, e dá outras providências. O 

Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê o parecer 

no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo 048/2016 do vereador Paulo Roberto 

Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Danilo João Di Domenico. O Presidente encaminhou o projeto para a 

Comissão de Justiça e Redação para que dê o parecer no prazo regimental. Processo 

Legislativo nº. 076/2016 – Decreto Legislativo nº. 291 de 18 de abril de 2016 RELATÓRIO COM 

APONTAMENTOS da Comissão Parlamentar de Inquérito. Assunto: Relatório Conclusivo da 

Comissão Parlamentar de Inquérito instaurada pelo Decreto Legislativo 291/2016. O 

Presidente declarou “De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal em seu artigo 

62, §3º As conclusões da Comissão constarão de relatório e, conforme deliberação do 

Plenário, serão arquivadas ou encaminhadas ao Ministério Público para apuração das 

responsabilidades. Título VII - Das Votações - Artigo 162. Todas as deliberações da Câmara, 

salvo disposição expressa em contrário, serão tomadas por maioria de votos, presente a 

maioria absoluta dos seus membros.” O Presidente procedeu ao processo de votação do 

Relatório, resultando ARQUIVADO, com nove votos favoráveis ao arquivamento, cinco 

contrários, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. O Presidente declarou ARQUIVADO o 

Relatório Final da CPI. Projeto de Lei 746/2016 do vereador Manoel Messias Cruz 

Nogueira. Assunto: Disciplina a propaganda institucional dos órgãos da administração direta e 

indireta do Município de Primavera do Leste. Presidente colocou o projeto de Lei passou pelo 

trâmite de primeira discussão e colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. 

Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente colocou em o processo em votação, 

resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Parecer Contrário da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei 749/2016 do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 

Assunto: Dispõe sobre a revogação do Artigo 3° da Lei Municipal n° 561 de 25 de Junho de 

1999, e da outras providências. Presidente colocou o parecer contrário em discussão. 

Presidente colocou o parecer contrário em processo em votação, resultando APROVADO 

pelos senhores vereadores e encaminhou a Assessoria Legislativa para o arquivamento do 

projeto. Projeto de Lei 745/2016 do vereador Luis Pereira Costa e Coautores. Assunto: 

Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal n° 1.589 de 27 de outubro de 2015. Presidente 

colocou o projeto de Lei em primeira discussão. Presidente colocou o projeto de Lei em 

segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente 

colocou em votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Substitutivo 001 
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ao Projeto de Lei 679/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Revisão do 

Plano Diretor Participativo, alterando as Leis Municipais nºs 497 de 17 de junho de 1998, 

1.000 de 19 de julho de 2007, que dispõe sobre o Plano Diretor Participativo do Município de 

Primavera do Leste e dá outras providências. Presidente colocou o substitutivo ao projeto de 

Lei em discussão. O vereador Antônio disse que necessita de maior discussão. O Vereador 

Leonardo disse que é processo normal de votação. O vereador Manoel acha que deve votar. O 

vereador Antônio disse que o projeto prejudica os empresários. O Presidente, tendo em vista a 

solicitação do vereador Antônio para que o Substitutivo fosse retirado da Ordem do Dia, 

colocou o pedido em votação do plenário, resultando REPROVADA, com oito votos 

contrários a retirada de pauta e a proposta segue o seu tramite normal. O Presidente colocou o 

substitutivo ao projeto de Lei em processo de votação simples, resultando APROVADO pela 

maioria dos senhores vereadores. O Presidente encaminhou o Substitutivo a Comissão de 

Justiça e Redação para a Redação Final ao projeto. Nada mais havendo a ser deliberado na 

Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores 

vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador 

Josafá Martins Barboza. (03:41:10“) Pediu acessória jurídica que continue a passar 

documentos necessários aos vereadores. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos 

Carvalho dos Santos. (03:44:30“) Disse que conseguiu reunir lideranças de variados partidos 

e de forma democrática. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, 

vai a presente Ata assinada por mim Lamartine Rezende Brito, que secretariei os trabalhos e 

pelo Presidente, Vereador Josafá Martins Barboza.  

 

 

 

Secretário:                                                                               

 

 

 

 

Presidente:  

 


